

PRECIOS DE SUSCRIPCION

TRIMESTRE 7-50 PESETAS
SEMESTRE 15-00
AÑO 30-00

NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS
EDICION DE LA MAÑANA

quión

DOS EDICIONES DIARIAS

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 21-60; ídem ídem a la sombra, 17-00; ídem mínima ídem, 07-4; ídem media ídem, 12-20; oscilación, (9-60); agua de lluvia en milímetros, (0-0); agua evaporada en milímetros, 3-80.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 07-55-10; temperatura máxima a la sombra, 08-6; ídem de termómetro húmedo, 08-7; tensión del vapor, 07-7; humedad relativa, 92-0; estado del cielo, niebla; dirección del viento, N.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 01.

Córdoba.-Miércoles 11 de Marzo de 1936

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELEFONOS 2186 Y 2187

Año I.-Núm. 39.-Apartado de Correos, núm. 26

D. José María Gil Robles, en un admirable artículo que publica en "Ya", rechaza los violentos ataques que ha dirigido a Acción Popular el señor Calvo Sotelo

POSTALILLA

¡Ya hay Ayuntamiento!

Ya se ha llegado, por fortuna, a un acuerdo en la constitución del Ayuntamiento y de la Diputación. Gracias a Dios, ya tenemos funcionando, como nuevas, ambas gestoras.

Ya iba siendo hora. Realmente la situación no podía prolongarse. A pesar de la excelente disposición del Gobernador, los partidos del Frente no llegaban a entenderse. Unos querían veinte concejales. Otros, doce. Aquellos pedían ocho. Estos catorce. El Ayuntamiento y la Diputación marchaban velozmente a instalarse en la ensalada rusa. Por fin, tras infinitos cabildos, y después de desarrollar una gentil teoría de regateos—en los que no han faltado seguramente los «diez» duros de señal—se ha impuesto el buen sentido, y ha vuelto a normalizarse patrióticamente la vida administrativa de la ciudad, con un plausible sentido de comprensión y ciudadanía.

El Ayuntamiento ha quedado constituido así:

- Laboristas ingleses 14
- Venezelistas 10
- Nazis 8
- Izquierda noruega 4
- Conservadores croatas 2
- Unionistas polacos 5
- Católicos austriacos 1

Total 44

Estamos de enhorabuena. Como verá el lector, el nuevo Ayuntamiento de Córdoba responde exactamente a la realidad de las fuerzas políticas cordobesas, y colma absolutamente las aspiraciones de nuestra capital. Desde estas columnas enviamos un efusivo saludo a esas fuerzas políticas que de modo tan patriótico han sabido sacrificarse por la prosperidad de Córdoba.

Dick

Santorales y cultos

Santo de hoy: San Eulogio, S. Constantino y San Fermín. Mañana: San Gregorio el Magno.

En San Pedro Alcántara

El miércoles, 11, dará principio en esta Iglesia, a las seis de la tarde, ante la Divina presencia de Jesús Sacramentado, la solemne novena que las Religiosas Franciscanas, en unión de las personas piadosas, dedican al glorioso Patriarca San José. Habrá rosario cantado, motetes y cánticos al glorioso Patrón de la Iglesia; terminando con la reserva solemne.

El 19 habrá misa cantada a las siete y media.

Ejercicios Espirituales

Los Ejercicios que en honor de San Ignacio de Loyola se celebrarán en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para señoras internas y mediopensionistas, darán principio el día 15 del actual, a las seis de la tarde y terminará el 21 con la Misa y Comunión general.

Serán dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre.

Las señoras que deseen formar parte en esta tanda, lo avisarán con anticipación a la madre superiora.

LA VERDAD DE HOY

Los funerales de nuestra personalidad

España, señores, está asistiendo a ese fenómeno de desintegración de la personalidad, que Pascal, elegantemente, llamó «evasión de sí mismo». No es una paradoja, ni una frase hecha. Pero España está «saliéndose» de sí misma. El temperamento ibérico, va nublando sus contornos. Los valores castizos están periclitados.

Hemos dicho valores castizos. Y esos valores pueden, sin grave esfuerzo reducirse a tres. Sentido de la Tradición. Virtud del Valor. Y dogma del Honor. En ese triángulo de la espiritualidad—triángulo castizo y perfumado como una vieja caja de sándalo—descansaban los hitos de la hispanidad.

España se ha evadido del sentido de la tradición. La tradición española era la misma Historia, en carne viva, que caía de los labios del abuelo, alrededor del leño de la cocina. Era el orgullo de sabernos descendientes de los héroes del Romancero. Era la altivez de llevar un hidalgo bajo el raído sayo de menestral. Era la vanidad del apellido. Era descubrirnos ante la cruz de piedra del camino. Era pensar un poco en Dios antes de dormirse, recordando aún la mano dulce de la Madre que nos santiguaba y acariciaba en la frente. Era todo eso. Nada y mucho. Algo de concesión a la fantasía, y algo de concesión a la poética. La tradición, en fin. Eso.

España se ha evadido de la virtud del valor. Y más valiera no hablar de esto. Pero precisamente, en los momentos actuales, hay que recordar la frase aquella, dura como un trallazo, de Mussolini: «Hay que vivir peligrosamente». Frase alegre y fuerte. «Vivir peligrosamente». En lucha encendida. Con fe y con denuedo.

España vive ahora peligrosamente. Y el español de hoy—en plena decadencia humoral—opta por encurrirse sabiamente. O por huir a tierras extrañas. O por pasarse al enemigo. Todo, menos mirar el peligro cara a cara. Sufrir y morir, si es preciso. Pero no como un santo ni como un héroe. Como un miserable lepórido. En su madriguera. Asistiendo impávido a la catástrofe de su hogar, de sus intereses y aún de su propia vida. Un sentimiento de consternación animal, ha sustituido al otro sentimiento heroico y alegre del valor.

España se va evadiendo de su dogma del honor. El honor ibérico—culto a la mujer, frenesí de independencia, sentido de caballerosidad—se ha desgajado del viejo escudo de los castillos y los leones. Y no va esto, con ánimos de ofensa, sino con acíbares de amargura. Pero ese honor ha pasado la frontera. Y sobre la besana ibérica corren aires de divorcio, y aún de amor libre. Y la mujer va convirtiéndose en un objeto de expropiación. Y los hijos van siendo más del Estado que de los padres. Y el pudor va enterrándose en el mausoleo de las cosas inservibles. España se va desoxidando del honor. Como algo que no sirve para nada. Como algo inútil que se tira al desván.

Pero mucho cuidado. Al arrinconar en el desván de las cosas viejas esa Tradición, y ese Valor, y ese Honor, estamos asistiendo al sepelio de nuestra propia personalidad. Irse, es morir un poco. Y España se va yendo lentamente de España.

quión

Barcelona amenazada de quedarse sin mar

BERLIN.—La Prensa alemana vuelve a ocuparse con gran extensión de los colosales proyectos del famoso ingeniero, arquitecto y geólogo profesor Soergel, que consisten en nada menos que impedir que las aguas del Atlántico y del Mar Negro se viertan en el Mar Mediterráneo, con lo que éste sería únicamente un grandioso lago. Para ello se construirían una serie de gigantescos diques que cerrarían los Dardanelos y el Estrecho de Gibraltar.

Una vez convertido el Mediterráneo en un mar interior o gigantesco lago, la absorción del sol provocaría un considerable descenso de su nivel, lo que haría que podrían ser utilizadas enormes franjas de terrenos actualmente bajo las aguas que entonces quedarían en seco. Además, cambiaría notablemente el clima de todos los territorios situados en la cuenca del Mediterráneo, especialmente en el Africa del Norte.

Los gigantescos proyectos del profesor Soergel prevén también la utilización de enormes extensiones de terrenos desiertos del continente africano, lo que se obtendría mediante la inundación de los mismos, ya que dichos territorios se hallan muy bajo del nivel del mar. De esta forma, se establecerían en los desiertos africanos inmensos lagos que cambiarían el clima, la vegetación y hasta la fauna de las zonas inmensas de Africa. Para llevar a cabo la inundación de los desiertos se podrían utilizar las propias aguas del Mediterráneo o bien la de

COMO NOS VEN DESDE EL EXTRANJERO

El periódico francés «Candide» comenta las elecciones españolas

Traducimos de «Candide»:

«Cuando el señor Portela Valladares recibió del señor Alcalá Zamora, Presidente de la República, el encargo de formar Gobierno, salió con el decreto de disolución en el bolsillo.

El señor Portela, vizconde de Bayas y antiguo ministro de Alfonso XIII, adherido a la República al día siguiente de su proclamación, tiene 73 años y es un acreditado Hermano Mayor.

Se parece a Paul Boncour, aunque es más alto, y tiene una espléndida melena blanca ondulada naturalmente.

Este jacobino en camoto le pareció al señor Alcalá Zamora el hombre indispensable para crear con perfección un partido centro. Estaba convencido de que el cuerpo electoral rectificaba el tiro igual que los cañones: un disparo a la derecha, otro a la izquierda y ¡pam!, el tercero, en medio del blanco.

los grandes ríos africanos como el Zambeze, el Níger, etc., construyéndose enormes diques reguladores. Sólo el mar de Tchad que de esta manera se formaría, tendría una superficie de unos 900.000 kilómetros cuadrados. Además, la formación de estos mares interiores en Africa proporcionaría un fácil y barato medio de comunicación por medio de buques, sin contar la riqueza de la pesca.

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos: Rafael Martínez Lucena y Dolores Merino Prieto.

Matrimonios: Rafael Molina Martínez con Cándida Prieto Gutiérrez.

Defunciones: Rafael Ruiz Espejo, 34 años; Salvador Gutiérrez Sánchez, 5 meses, y Carmen Rivera Martínez, 74 años.

Sucesos locales

Insultos

Francisco Anula Palomo, Juan Moral Muñoz y Antonio Caballero Sánchez, denuncian a José María Borrás Castro, porque en la Plaza de la Alhóndiga les insultó.

Un robo

Don Rafael Mohedano Larriva, con domicilio en la Plaza de San Miguel, 4, denuncia en esta Comisaría de Vigilancia que durante la noche anterior le han robado una sortija de oro con incrustaciones de brillantes y un reloj de plata, valorado todo en 100 pesetas. Ignora el denunciante quien o quienes sean los autores del robo.

ha explicado claramente la situación de su partido en un discurso reciente: «El Gobierno republicano no será más que una etapa en la labor común durante el curso de la cual los republicanos disolverán las ligas fascistas para que luego los socialistas proclamen la dictadura del proletariado. El programa de Moscú es el mismo

Meditaciones

¿Quién tiene la culpa?

Hay hermanos nuestros que no dejan de buscar la causa de la última derrota electoral como cosa de gran importancia. Que si el exceso de propaganda, la jactancia de ciertos carteles, las alianzas mal hechas, el fanatismo por el J. fe... total, para sacar en consecuencia que todo es culpa de la C. E. D. A.

No rechazamos nada y de nada nos disculpamos. Trabajamos con todas nuestras fuerzas y con los medios que estaban a nuestro alcance, pues comprendíamos la importancia de la lucha, y si en el Jefe y en la C. E. D. A. ha habido jactancia y soberbia, y Dios ha querido castigarla, ¿bendita la mano que nos hiera!

No nos duele nuestro fracaso, ni los insultos y amenazas del enemigo, ni el sarcasmo y la burla de los hermanos; nada de esto nos puede avergonzar ni dañar. ¡Sólo sentimos a España!

Nuestras conciencias están tranquilas después del deber cumplido, porque comprendemos, que nada es el que era y nada es el que siempre; sólo nos hace gemir la semilla y sazónar el fruto. Y siendo el golpe en mitad del corazón, humillamos nuestras frentes y decimos al Dueño de la vida: «Señor, hemos cumplido tus órdenes, trabajamos sin descanso desde la mañana hasta la noche y Tú nos has negado el fruto. Hágase tu voluntad así en la tierra como en el cielo».

Petra

Hasta Estonia mira con codicia las Baleares

REVAL (Estonia).—Los periódicos han producido un artículo que había sido publicado recientemente en el almanaque Estoniano, que ha llamado grandemente la atención porque evidencia que las aspiraciones coloniales no se limitan solamente a las grandes naciones, aunque las pequeñas, al menos en este caso, no intentan la conquista violenta y sí solamente la «adquisición» de territorios.

En efecto, en el artículo de referencia se reclama una colonia para Estonia, justificando esta pretensión con la inclemencia del clima de este país donde el intensísimo frío provoca la necesidad de disponer de una porción de territorio más salubre.

El autor sugiere al Gobierno de Reval que haga las gestiones pertinentes para la adquisición por Estonia de la pequeña isla española de Cabrera, situada en el archipiélago de las Baleares, cuyo clima templado haría de aquella un verdadero sanatorio nacional estonio.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

en todas partes. Así, pues, el verdadero peligro no estará en el Parlamento, que se encontrará muy rápidamente en una situación difícil, sino en la calle, donde los comunistas reclamarán el precio de su alianza y de los servicios prestados a la República. Azaña les contestará. Y entonces vendrá la batalla entre antiguos aliados.»

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero

HOY MIERCOLES 11 DE MARZO DE 1936 Precios populares.—Butaca, 150. Anfiteatro, 0.60. Paraiso, 0.30.—Últimas proyecciones de la superproducción nacional de gran éxito CURRITO DE LA CRUZ, interpretada principalmente por Antonio Vico, La Romerito, Ana Adamuz, Carmen Vianca, Antonio García «Maravilla», Eduardo Pedrote y José Rivera.—El sábado, por tarde y noche, único día de actuación del GRAN ESPECTACULO DE OPERA FLAMENCA, que dirige la famosísima NIÑA DE LA PUEBLA.—El Domingo, estreno «Paramount», titulado EL MODO DE AMAR, por Maurice Chevalier y Ann Dvorak.

CINE GONGORA.-José María, 8.-TIL. 2165. - Empresa RAMOS

HOY MIERCOLES 10 DE MARZO de 1936 A las 6.45 y 10.30.—Una película que hará pensar a los psicópatas y a los detectives. Un film de alucinación y pesadilla. EL VIDENTE, por Claude Rains y Fay Wray. Planteamiento de un serio problema científico ¿Existe la telapata? ¿Pueden dos seres humanos, en un esfuerzo mental transmitirse el pensamiento?—Butaca tarde, 1 peseta. Entresuelo tarde, 0.75.—Butaca noche, 0.75. ídem entresuelo, 0.50.—DAMA FOR UN DIA. ¡No olvide este título. Jueves: LA VOZ QUE ACUSA.

Información de Gobierno civil 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA Anuncio En cumplimiento de lo que dispone el Decreto de 7 del corriente («Gaceta» del 8), esta Sección Administrativa admitirá peticiones de los maestros y maestras que hayan sido aprobados en cursillos celebrados en esta capital y aspiren a servir escuelas interinamente en la provincia. La documentación que se precisa ha de ser: instancia al que suscribe reintegrada con póliza de 150 pesetas y sello de los huérfanos de 50 céntimos, en la que se haga constar la localidad de su residencia, la calle y el número de su domicilio. A la instancia acompañarán una certificación que acredite la aprobación total en cursillos con derecho a plaza en propiedad y en la cual figure el número que haya obtenido el solicitante en la lista definitiva de aprobación, firmada por el Tribunal correspondiente. Pueden presentarse solicitudes en el plazo de quince días a contar desde aquel en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia. Córdoba 9 de Marzo de 1936.—El Jefe de la Sección, José Coello.

Petición desestimada El director general de Primera Enseñanza desestima la petición de reintegro formulada por el maestro excedente don Rafael Pascual Soler, el que podrá acudir al concurso dispuesto por orden ministerial de 15 de Enero último («Gaceta» del 22).

Proyecto adicional El director general de Primera Enseñanza pide telegráficamente al arquitecto escolar de la provincia, el envío del proyecto adicional de obras de los Grupos escolares de Valenzuela.

DIEGO RUIZ CONDE DE GONDOMAR, 12 Sombreros y Fábrica de Gorras PROXIMA APERTURA

Unión de Sociedades Las Asociaciones «Protectora de Ciegos» y la de Ciegos e Invalidos «La Amperadora», han quedado fusionadas en una sola bajo el título de «La Unión», Asociación de Ciegos e Invalidos, que será continuadora de ambas asociaciones reunidas, habiendo establecido su domicilio social en la calle Emilio Castelar, núm. 67. Los sorteos se celebrarán todos los días laborables, a las cinco de la tarde, en dicho local social, donde también serán abonados los premios a los favorecidos en las fracciones de la Lotería Nacional, cuya venta exclusiva tiene concedida esta Asociación.

HORNO DEL AMPARO La Ribera - Teléfono 2315 El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTD. COLONIALES POR MAYOR Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Peñarroya-Pueblonuevo

Readmisión de despedidos Ha causado excelente efecto en esta cuenca la determinación adoptada por la Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya al acoplar a sus diferentes servicios a aquellos empleados que fueron despedidos con motivo de los sucesos de Octubre, evitando con ello el conflicto grave que se avecinaba por declaración de huelga. Por el bienestar de unos y otros lo celebramos.

De sociedad Nuestro estimado amigo don Salvador Burgaleta Pérez de Laborda, presidente de A. P., se encuentra ya restablecido de la dolencia que le aquejaba, y los tertulianos de la «Peña Conde» le han obsequiado con el rico caído de Monlilla.

El Gobernador continúa enfermo El secretario particular del gobernador señor Lacor, recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que el Gobernador continuaba enfermo. El Ayuntamiento de Córdoba Manifestó don Pedro Lacor a los periodistas que el Gobernador estaba esperando la contestación que el Partido Socialista de al señor Rodríguez de León acerca de la fórmula propuesta anoche para la constitución del Ayuntamiento. Si el Partido Socialista no admitiera esta fórmula, el Gobernador daría cuenta al ministro de la situación creada, y en este caso, el ministro daría las órdenes necesarias para que el Ayuntamiento quedara constituido rápidamente. El problema del Guadalmellato También dijo el secretario particular a los representantes de la Prensa, que el problema del Guadalmellato había quedado resuelto satisfactoriamente. Para resolver los problemas de aceituna El señor Gavilán—dijo Lacor—va a salir rápidamente para los pueblos de Benacazón, Laguna, Doñana y Montilla, para solucionar los conflictos que se están presentando con motivo de la recolección de la aceituna. Una comisión de Alcolea Esta tarde, a las cuatro y media, visitará al Gobernador una comisión integrada por patronos y obreros de aquella localidad a fin de continuar la entrevista relacionada con el paro obrero en Alcolea.

Fallecimiento Ha fallecido cristianamente en esta don Manuel García, cuya muerte ha causado una honda impresión en todo el vecindario por las muchas simpatías con que contaba, debido a su carácter bondadoso y caritativo. Damos desde estas columnas nuestro más sentido pésame a todos sus familiares y muy especialmente a su hijo don Manuel García Paz, catedrático del Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de esta localidad. Descanse en paz. Corresponsal

“ZURICH” Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad Civil Agente General para Córdoba y su provincia: Vicente Caire de Llanes HA TRASLADADO SUS OFICINAS A EDUARDO DATO, 1 (edificio esquina Concepción), a cuyo domicilio y desde 1.º de marzo deberá dirigirse los asegurados y cuantos lo deseen o precisen.

Notas de Hacienda Pagos para mañana Por la Tesorería-Pagaduría de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes: Señor Jefe de Telégrafos, don César Merino, don José Ruiz Hidalgo y don Salvador Suvero Martín.

“MUNICH” Restaurant-Cervecería CUBIERTOS A TRES PESETAS Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Ayuntamiento de Córdoba EXPEDIENTES DE PROFUGOS EDICTO Por no haber comparecido en el acto de clasificación y declaración de soldados los mozos comprendidos en la relación expuesta al público en la tabla de anuncios de estas Casas Consistoriales, ni haber acudido nadie que los representase, se ha procedido a instruir expedientes de prófugos; lo que se les notifica por el presente edicto por sí, de conformidad con lo prevenido en el párrafo segundo del artículo 147 del Reglamento, se presentan antes del tercer domingo del corriente mes y justifican las causas que les impidieran cumplir la obligación de personarse en el referido juicio de clasificación y declaración de soldados. Córdoba 9 de Marzo de 1936.—El Delegado gubernativo, E. Galán.

Anúnciese en “Guion,”

Inspección Provincial de Sanidad

Un concurso En el B. O. de la provincia correspondiente al 6 del actual, se anuncian a concurso de méritos, dos plazas de médicos especialistas del Centro Secundario de Higiene rural de Cádiz, correspondientes a los servicios de Otorinolaringología y de Higiene social, dotadas con el haber anual de 2.000 pesetas.

Asimismo se anuncian en el Centro Secundario de Higiene rural de Pozoblanco las plazas de especialistas siguientes: una de Higiene infantil, otra de Tisiología, otra de Oftalmología, otra de Odontología, otra de Higiene social y otra de otorinolaringología, dotadas cada una de ellas con 2.000 pesetas anuales.

Podrán optar a dicho concurso cuantos médicos de las localidades indicadas lo deseen, así como los de poblaciones limítrofes, ya que la índole de los servicios permite el que puedan atenderse desde pueblos de residencia distinta a los en que se hallan establecidos los mencionados Centros. Las instancias y documentos acreditativos de méritos se presentarán en la Inspección provincial de Sanidad antes de las trece horas del día 20 del corriente. Las bases para la resolución del concurso, son las que señala la Orden del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, de fecha 12 de Febrero (Gaceta del 13).

Este número ha sido visado por la censura

RADIO E. A. J. 24.-Córdoba

A las 13.30.—Apertura de la estación.—Sinfonía: «Sofía Appassionata», de Bethoven; «La triserena», canción, (A. Bretón); «Solera fina», (Angelina Bretón); «Popeye el maricero», vals; «Dos cigarrillos e: la oscuridad», (S. W.); «Amor en flor», fox; «Con los ojos abiertos sueño», fox; «Olas que van...», caprich; «El Boyero», canción cubana; «Bajo el cielo porteño», tango; «Cruz de pa'ca», tango canción; «Colombianas», (Aguilino); «Guajiras», (Aguilino); Fiamenco; Cartelera teatral; Noticias de Prensa; Música de baile; cierre de la estación a las 15.30.

A las 18.30.—Apertura de la estación.—«Las alegras comaders de Windsor», (Nicolai); «Poeta y aldeano», obertura, (Suppé); «Los maestros cantores», obertura, (Wagner); «La cecilia real», (Buccalosi); «Cabalgata de las Walkyrias», (Wagner); Cartelera teatral; «Ritmo de lluvia», fox de la película «El Caballero del Fo lies Bergere»; «Adiós el amor», de la película «El Caballero de Fo lies Bergere»; Música de baile; A las 20, cierre de la estación.

A las 21.30.—Apertura de la estación.—Selección de la zarzuela «La Viejecita», (Caballero); Cartelera teatral; «Corazón gitano», pasodoble; «A ver que pasé», chotis; «Pregón de las flores», (A. Ortiz); «Suspiro andaluz», canción, (A. y S. Ortiz); «Por mi camino», tango-canción; «Rosa de primavera», corrido típico; «Cacharros», pregón gitano, (Trío Argentino); «Pan», tango; Valses de Valdelella; Noticias de Prensa; Música de baile; A las 23.30, Cierre de la estación.

La Administración de GUION ruega a sus lectores que cuando observen alguna deficiencia de suscripción o reparto la adviertan cuanto antes para subsanarla inmediatamente

Notas Taurinas

¿Toreará Rafaelillo en Bilbao? Rafael Dutriá, apoderado de Rafaelillo, ha manifestado a un periodista de que su poderdante tiene firmadas ocho corridas en Valencia, dos en Murcia, cuatro en Zaragoza, cuatro en Madrid, dos en Albacete, diez escrituradas por Pégés, dos en Córdoba, una en Utiel y la de Castellón, que será la primera de la serie, y que se celebrará el 15 del actual, alternando mano a mano con Ortega.

Añadió Llapisera que está en tratos con otras empresas, entre ellas las de Bilbao, Salamanca y Burgos. Un novillero árabe De un momento a otro desembarcará en Santander el novillero árabe Pedro Yadi, que ha toreado bastante en distintas plazas de América, y que espera dar la nota de valiente y artista.

Fallecimiento Ha fallecido en Málaga la señora doña Manuela Porfilla, esposa del antiguo banderillero de toros, José Díaz (Torerito de Málaga), y madre de los diestros Pepe y Manolo Díaz. En Valladolid El 15 del corriente se celebrará en Valladolid la corrida a beneficio de los perjudicados por las inundaciones del Esgueva. Actuarán Rafael (El Gallo), Antonio Márquez, Marcial Lalande, Manolo y Pepe Bienvenida y Fernando Domínguez.

La censura hay que ejercerla con equidad En nuestra edición anterior la censura fué con nosotros en extremo rigurosa. Se nos tachó íntegramente la información que nuestra Agencia de Madrid nos transmitió de los sucesos ocurridos ayer en Granada. Los perjuicios que nos originaron los soporamos y acatamos porque se nos aseguró que lo mismo que se nos había tachado a nosotros se había censurado a los demás periódicos de la localidad. Pero no fué así. Con otro periódico de la noche el censor fué más benigno y no le tachó íntegra la información. Muñilo unos párrafos y dejó otros, los suficientes para que los lectores se dieran exacta cuenta de lo que había ocurrido en Granada. Esa diferencia en el trato es mortificante e injusta. La censura hay que ejercerla con equidad, y si hay orden de evitar la propagación de noticias determinadas, el lápiz rojo debe cumplir su misión igualmente con todos los periódicos. Formulamos nuestra protesta en los tonos que nos son permitidos y confiamos que en lo sucesivo se nos tratará en idéntica forma que a los demás colegas.

González Peña en Córdoba El lunes por la noche estuvo en Córdoba, de paso para Huelva, el jefe de la revolución de Asturias y diputado a Cortes Ramón González Peña, a quien acompañaban su esposa y el generalísimo de la revolución Tado, el que al ser ocupada la región asturiana por las fuerzas del ejército, lo gó huir en un barco que lo trasladó a Francia.

Conservas de Pescados LA CASA MEJOR SURTIDA ULTRAMARINOS NAVARRO Fidan nota de Precios Calle CONCEPCION - Teléfono 2068

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

MAQUINAS SEMBRADORAS de algodón, muy prácticas, se venden en los Talleres de Carros y Herreria de Amador Naz Román, Campo San Antón, 15, Teléfono 2958. Córdoba.

ARRENDAMIENTO de una casa en el día, compuesta de planta alta y

Los toros y los usureros En una tertulia, a la que concurría el célebre «Cúchares», se hablaba cierta noche del valor de las piedras preciosas.

—¿Ve usted ésta?—decía «Tato», señalando un brillante magnífico que llevaba en la pechera, y dirigiéndose a uno de los concurrentes. —Es de primer orden—le respondió el interrogado. Pues me la dió un toro de Colmenar que brindé el otro día al duque de...

—Si un toro de Colmenar te la dió—dijo «Curro», sencillamente—, ten mucho ojo, que es fácil que otro te la quite. —¿Por qué? —Porque esos toros y los usureros son los animales más codiciosos de la tierra.

Las corridas de feria Han regresado de Madrid, después de realizar unas gestiones para contratar a los diestros que han de torear en Mayo y Agosto en Bilbao, los comisionados señores Mazón y Martínez Casado. Según parece, hasta ahora sólo han llegado a un arreglo con Manolo Bienvenida, que ha sido contratado para actuar en Mayo y en tres de Agosto, lidiando ganado del conde de la Corte, Miura, Domecq y Concha y Sierra. Las gestiones con los apoderados de Jaime Noain, Rafaelillo, Ortega y Armillita no han tenido, de momento, plena realidad. Esperemos a los acontecimientos. Filigrana

González Peña, su esposa y Tudor, asistieron al banquete que en la Sociedad «El Ancora» se celebró en obsequio de Gabriel Morón y de Sánchez Castro. González Peña y Tudor, pronunciaron discursos en los que enaltecieron la revolución de Octubre.

Funerales por el alma de la niña Carmen Cibrán Martínez Ayer tarde, a las tres, se celebraron en la iglesia de la Trinidad los funerales por la niña que falleció a consecuencia del desgraciado accidente que le costó la vida, Carmen Cibrán Martínez.

Presidió el duelo el párroco de la Trinidad don Antonio Redondo, el del Salvador don Jo é Torres Molina, comandante militar de la plaza don Ciriaco Cascajo, coronel de la Guardia civil retirado don Evaristo Peñaiver, teniente coronel señor Cortés, comandante militar don Francisco Tinoco don Eusebio Rodríguez, señor Ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, don Jo sé María Cortazar señor Ingeniero de Ferrocarriles don Rafael del Campo, don Francisco Cantón, don César Muñoz Sepúlveda, don Abundio de la Vega, don José Fernández Monserrat y don Honorio Alvarez.

Cubrían la caja una corona donada por las Madres Escolapias y otra de la Comandancia de Intendencia. Reiteramos el pésame a su desconsolado familia por la irreparable desgracia que les affige.

Lea esta tarde GUION

Conservas de Pescados LA CASA MEJOR SURTIDA ULTRAMARINOS NAVARRO Fidan nota de Precios Calle CONCEPCION - Teléfono 2068

Anuncios económicos Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

El ministro de Estado marcha esta noche en el subexpreso a París

El ministro de Estado marchará esta noche en el subexpreso a París

MADRID, 10 (3:30 t).—El ministro de Estado señor Barcia, recibió esta mañana las visitas del Embajador de Francia, el Nuncio de Su Santidad y otras personalidades.

El señor Barcia manifestó a los periodistas que esta noche en el subexpreso emprenderá el viaje a Ginebra, deteniéndose unos días en París para descansar.

Dijo a los informadores que le interesaba rectificar una noticia que habían publicado algunos periódicos.

Según dicha noticia, en el Consejo de ayer, al darse cuenta de la situación internacional, se examinó el pacto de Locarno, diciéndose que se había infringido por Alemania la cláusula diez y siete.

Elo es inexacto—manifestó el señor Barcia—, pues dicho pacto tiene solamente diez artículos y la cláusula diez y siete que se ha mencionado se refiere a un convenio de arbitraje, que no tiene relación alguna con el tratado de referencia.

El ministro de la Guerra asiste al entierro de un secretario suyo

MADRID, 10 (3:30 t).—El ministro de la Guerra asistió esta mañana al entierro de don Luis Anguita, que fue secretario particular suyo cuando el señor Masquelet ocupó la cartera de Guerra en un Gobierno Lerro.

Después marchó al Ministerio, donde recibió la visita de los generales Cabanellas, Molero y el secretario del Presidente.

Manifestó el general Masquelet a los periodistas que por la tarde iría al Colegio de Huérfanos de Carabanchel para estudiar los problemas que dicho Colegio tiene pendientes con el Ministerio de Hacienda.

Provincias

Gassol recibe visitas de Francia

BARCELONA, 10 (3:30 t).—El presidente interino de la Generalidad señor Gassol, recibió hoy la visita del Cónsul General de Francia, quien le testimonió las simpatías que su país sentía por Cataluña.

El señor Gassol le contestó que Cataluña siempre había demostrado a Francia sentimientos de solidaridad, lo mismo en los momentos de inquietud como en los de victoria.

También recibió don Ventura Gassol la visita del director del Instituto de Francia.

Companys se reintegrará el jueves

BARCELONA, 10 (3:30 t).—El señor Gassol recibió esta mañana a los periodistas, a quienes manifestó que había visitado al señor Companys, al que había encontrado completamente restablecido.

Agregó que el señor Companys se reintegrará el jueves próximo a lo más tardar a su cargo.

El Parlamento catalán se abrirá el día diez y siete

BARCELONA, 10 (3:30 t).—Dijo el señor Gassol a los periodistas que había comunicado al presidente del Parlamento Catalán el acuerdo del Gobierno de que se reanudarán las sesiones el próximo día diez y siete.

El señor Casanovas le ha manifestado que tiene todo dispuesto para realizar una labor eficaz con el fin de que sea recuperado el tiempo que se ha perdido durante el período en que ha estado cerrado el Parlamento.

Terminó diciendo que había recibido

do las visitas del teniente coronel Ricart y la del capitán señor Escofet.

Una bandera del Tercio

MALAGA, 10 (5:30 t).—La guarnición ha obsequiado hoy con un vino de honor a los jefes de la bandera del Tercio que se encuentra en esta ciudad procedente de Oviedo.

Esta noche continuará la bandera su viaje a Melilla.

El subsecretario de Gobernación no sabía nada de lo ocurrido en Granada

MADRID, 10 (3:30 t).—En las primeras horas de la tarde el subsecretario de Gobernación recibió en el Ministerio a los periodistas, a quienes dijo que no pasaba nada de importancia, ya que los incidentes que habían ocurrido en algunas partes carecían de interés.

Agregó que había sido solucionada en Gijón una huelga que afectaba a unos cien individuos. También habían sido solucionadas otra huelga en Oviedo y un conflicto en la finca «Valdepeñeras», de Puertollano.

Manifestó el señor Cremades que en Sevilla se había celebrado sin incidentes un mitin organizado por C.N.T.

El subsecretario de Gobernación inquirió noticias de los periodistas y éstos le dijeron que de Granada se recibían noticias de suma gravedad.

El señor Cremades dijo que no sabía nada, pues anoche estuvo trabajando hasta muy avanzada la madrugada en Gobernación y hoy se había levantado tarde.

Entonces los periodistas le dieron

El señor Cremades manifestó que, de ser ciertas dichas noticias, las pondría en seguida en conocimiento del ministro para que entienda en la solución del conflicto.

Destruyen las imágenes de la iglesia de Campanillas

MALAGA, 10 (5 t).—Comunican del pueblo de Campanillas que durante la madrugada, un grupo de extremistas descerrajó las puertas de la iglesia del pueblo y sacó las imágenes, que fueron destruidas en la calle.

En el interior del templo no ocasionaron destrozos.

Mitin suspendido

MURCIA, 10 (5 t).—Por orden de la autoridad ha sido suspendido el mitin anunciado para esta noche a las nueve, en el que iba a hacer uso de la palabra «La Pasiónaria».

Las procesiones de Semana Santa autorizadas

MURCIA, 10 (5 t).—El gobernador ha manifestado que ha dado la autorización correspondiente para que la próxima Semana Santa salgan las procesiones de Cartagena, Lorca y Murcia.

En el puerto de Valencia se origina un serio conflicto

VALENCIA, 10 (5 t).—En el puerto de Valencia se ha originado un serio conflicto.

Al llegar cuatro barcos de la compañía Chavarri, sus tripulantes se negaron a efectuar las operaciones de descarga, alegando que los patronos no han cumplido las bases de trabajo.

Los tripulantes apagaron las calderas de los barcos y se negaron a seguir y han crecido una comisión de obreros que vaya a tratar con los patronos o que éstos vengan a Valencia a parlamentar con ellos.

Huelga que persiste

VALENCIA, (10 5 t).—Comunican de Onteniente que aún no se ha solucionado la huelga que tienen planteada los obreros de dicho pueblo.

Se están haciendo diversas gestiones para poner término al conflicto.

Falsificadores detenidos

VALENCIA, 10 (5 t).—Las investigaciones de la policía realizadas para descubrir a los falsificadores de permisos para la exportación de naranjas, han dado feliz resultado, habiendo sido detenidos cuatro de los falsificadores.

Falta por detener uno, al que sigue la policía.

El Consejo de la Sociedad de Naciones que se iba a celebrar en Ginebra el viernes, se verificará en Londres

El señor Gil Robles contesta en un artículo a los ataques de Calvo Sotelo

MADRID, 10 (0:30 m).—«Ya» de esta noche publica un artículo de don José María Gil Robles, en el que contesta a otro artículo publicado el domingo por el señor Calvo Sotelo.

Rechaza los ataques violentos que en dicho escrito se lanzan a él y a Acción Popular.

Examina los tres puntos del artículo de Calvo Sotelo y dice que es inexacta la afirmación de que la labor desarrollada por Acción Popular en el Parlamento haya sido esteril.

Analiza la larga labor legislativa realizada en las Cortes y la que había pendiente cuando surgió la crisis.

Dice que, si existe algún fracaso

ahora, se debe a las campañas realizadas en contra de A. P. por los elementos afines, quienes forcejearon por sacar seis o siete actas con los votos de la Ceda.

Se extiende en consideraciones para sacar la consecuencia de que si la táctica ha fracasado hay que renovarla con nuevos bríos y con más empeño.

Recuerda la dictadura y elogia a Primo de Rivera y afirma que Acción Popular en un año, en un Parlamento fraccionario, mediatizado en el Poder y con la oposición incluso de elementos de derechas, ha conseguido realizar más labor que hizo la dictadura en seis años.

La Diputación Permanente de las Cortes aprueba el proyecto del Gobierno referente a los créditos para el paro obrero

MADRID, 11 (0:30 n).—A las siete menos veinte de la noche terminó la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes.

El primero en salir fue don Melquíades Álvarez, quien manifestó que había sido aprobado el proyecto del Gobierno relativo a la concesión de créditos para mitigar el paro obrero con una ligera modificación introducida por los señores Carrascal y Guerra del Río.

Carrascal ofreció su voto siempre que fuese modificada la frase «o por acuerdo del Gobierno».

El señor Guerra del Río se mostró

conforme con lo expuesto por el señor Carrascal.

El ministro de Trabajo dijo que por su parte no había inconveniente en que se modificase dicha frase y el párrafo final quedó redactado en la siguiente forma: «o tratarse de edificios públicos en ejecución sujetos a las leyes sobre paro obrero».

Redactado así el proyecto fue aprobado por todos.

El ministro de Trabajo, al salir, manifestó a los periodistas que había sido aprobada el proyecto con una ligera modificación introducida que no afectaba el fondo del mismo.

Extranjero

El discurso del señor Edem ha sido acogido favorablemente

BERLIN, 10.—El discurso pronunciado por el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra ha sido acogido favorablemente por el tono conciliatorio en que se ha expresado, pues si bien Edem ha condenado la acción unilateral de Alemania no ha pedido la aplicación de sanciones ni ha rechazado las aspiraciones de Alemania.

Divergencias entre Francia e Inglaterra

PARIS, 11.—En París ha producido verdadera decepción la declaración de Edem, declarando que se examinarán las proposiciones alemanas, toda vez que el primer ministro francés se ha negado a que sean estudiadas.

Situación grave para el mundo

LONDRES, 11 (0:30 m).—Con referencia a la actitud de Alemania ocupando militarmente la zona desmilitarizada de Renania, el «Daily Herald» dice que se produciría una grave situación en el mundo si las proposiciones de Hitler fueran rechazadas, pues en ese caso desaparecerían los pactos de no agresión.

Las sanciones

PARIS, 11.—Ayer en el ministerio de Negocios Extranjeros, comenzó la conferencia de representantes de los países firmantes del tratado de Locarno.

M. Flaridin propuso que se dirija una nota a Alemania pidiéndole que retire las tropas que han invadido Renania y en caso contrario imponerse sanciones, siendo la primera la retirada de los embajadores de las naciones firmantes del Tratado de Locarno.

El próximo Consejo de la Sociedad de Naciones se verificará en Londres

PARIS 11.—El Gobierno inglés ha pedido al presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones que la reunión del viernes que se iba a celebrar en Ginebra para tratar de la cuestión planteada por Alemania se celebre en Londres.

El presidente ha contestado accediendo a la proposición del Gobierno inglés.

Se desconoce si a dicha interesante reunión se hará representar Alemania. El hecho de que el Consejo se celebre en Londres hace abrigar algunas esperanzas.

«GUION»

publica a diario la mejor información deportiva de España y Extranjero.

En la Presidencia

MADRID, 11 (2 m).—A las siete y media de la noche llegaron a la Presidencia el ministro de Trabajo y el jefe de Acción Republicana señor Martínez Barrio.

También estuvo cumplimentando al señor Azaña el ministro de Estado, quien dijo a los informadores que más tarde marcharía a París.

Se reúne el Comité Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria

MADRID, 11 (2 m).—Se ha reunido el Comité Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria, conociéndose varios decretos, entre ellos el de los yunteros de Extremadura.

Se acordó aumentar seis plazas de ingenieros agrónomos con el haber de seis mil pesetas y dietas; varias plazas de peritos y veinte de mecanógrafas.

Se acordó restablecer el crédito de 74.000 pesetas para la reparación de viviendas y pago de algunas fincas expropiadas en Córdoba.

Un representante de los obreros se quejó del poco alcance del decreto relativo a los yunteros de Extremadura y manifestó que después de cuatro años de espera ese solo decreto era muy poco y no satisfacía las aspiraciones de los campesinos.

Se trata de constituir una editorial de periódicos marxistas

MADRID, 11 (2 m).—El grupo de Largo Caballero ha abonado el primer plazo por la compra de los talleres de «Diario de Madrid», en los que será editado «Claridad», que se transformará en diario.

La cantidad importe del primer plazo que se ha pagado ha sido de cuatrocientas mil pesetas.

El total de la cantidad que tienen que satisfacer es de un millón de pesetas aproximadamente.

Se trata de constituir una Empresa para editar «Claridad» y todos los periódicos extremistas que se publican en Madrid.

Asimismo ha sido adquirida para el periódico «Avance», de Oviedo, una moderna rotativa.

Provincias

A actor cinematográfico

VALENCIA, 10 (0:30 n).—Ha llegado a Valencia en viaje de bodas el notable actor cinematográfico de fama mundial Douglas Fairbanks y su esposa.

El viaje desde Barcelona lo han efectuado en aeroplano.

Intento de suicidio

MADRID, 10 (0:30 n).—Ha intentado suicidarse infliriéndose varios cortes con una cuchilla, Bernabé Estévez. Este resultó con lesiones graves.

Detalles de las elecciones de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 11.—Un cincuenta por ciento de los electores habían votado antes de mediodía.

Las primeras características son la participación, en gran escala, de los radicales por primera vez desde la revolución de septiembre de 1930, en que fue derribado el Gobierno radical.

Los resultados definitivos no serán conocidos hasta dentro de varios días, a consecuencia de la lentitud del escrutinio.

Visado por la censura

Todos los Deportes
Fútbol, boxeo, ciclismo, carreras, pedestrisimo, natación y tennis

FUTBOL

EL CAMPEONATO DE LIGA

Segunda división. Resultados de los partidos jugados el domingo: Zaragoza, 1; Arenas, 0. Murcia, 5; Jerez, 2. Celta, 3; Gerona, 0.

Zaragoza, 1; Arenas, 0

ZARAGOZA, 9.—Muy competido resultó el partido de Liga, Zaragoza-Arenas, que ganaron los zaragocistas por un «goal» a cero.

En el primer tiempo comenzó atacando fuerte el Arenas, pero pronto tomó el mando el Zaragoza, y hasta el descanso creó numerosos peligros; en dos de ellos, sobre todo el «goal» parecía inminente; pero en el primero un remate de Ruiz, el portero del Arenas paró estupendamente, y el otro, un tiro de Amestoy, el balón se estrelló en el larguero.

Terminado el primer tiempo con un empate, a los diez minutos del segundo marcó Olivares el «goal» del Zaragoza en una jugada maestra; el Arenas pudo empatar en un cabezazo de Gurruchaga que dio en el travesaño; adro en general en todo este tiempo fué superior el Zaragoza, y su victoria fué totalmente justa.

Murcia, 5; Jerez, 2

MURCIA.—El Jerez tuvo una tarde bastante floja por el cansancio mostrado por algunos jugadores, debido a los tres encuentros celebrados en una semana. Su línea más floja fué la media, y la defensa fracasó desbordada continuamente por la vanguardia murciana. Para cubrir debidamente a Bravo, Jiménez tuvo que permutar su puesto con Martínez. Los que más destacaron fueron Gavella y Tavilo. El Murcia jugó bien. La inclusión de Reñones en ala derecha fué un acierto. Sus líneas se mostraron muy peli grosas en todo momento, pero la actuación del árbitro Sauchiz Orduña, perjudicó mucho.

El primer «goal» fué del Jerez, a los ocho minutos de juego, al rematar Tavilo un centro cerrado de Gavella. El público protestó el tanto, por entender que había sido introducido el balón con las manos. A los diez minutos consiguió el Murcia el empate por medio de Bravo al rematar de fuerte tiro un buen pase de Fuentes. Un minuto después, un excelente centro de Reñones sirvió para que Fuentes se apuntara el segundo «goal» murciano. Al cuarto de hora de juego, Bravo consigue el tercer tanto de un fuerte tiro al rematar otro de Reñones. A los treinta y cinco minutos, el árbitro castiga al Murcia con un «penalty», por mano de Rivas. Ejecutado el castigo por Málaga, vale al Jerez su segundo tanto.

Al comienzo de la segunda parte, consigue Fría, a los diez minutos, marcar de cabeza el cuarto «goal». Cinco minutos después hubo de ser retirado del juego Palahí, por herida en la cabeza, causada involuntariamente por Huet, cuando ambos intentaban despejar un balón. Jugando el Murcia con diez jugadores, marcó un «gol», que, inexplicablemente, fué anulado. A los treinta minutos, Sauchiz Orduña anula nuevamente al Murcia otro tanto. El público le abronca largamente. Poco después reaparece Palahí, con la cabeza vendada, y ocupa el puesto de extremo derecha. Faltan diez minutos para finalizar el partido, y consigue el Murcia, el quinto «gol» por medio de Bravo.

Celta, 3; Gerona, 0

VIGO, 9.—Se ha celebrado en el estadio de Balsidos el partido Celta-Gerona. Arbitró Melcón. El terreno estaba convertido en una verdadera charca, dificultando extraordinariamente los movimientos de los jugadores, que no podían hacer juego de ninguna especie, luchando denodadamente contra el entorpecimiento del balón cada vez que caía en tierra. Sin embargo, el partido transcurrió domi-

nando en todo momento el Celta, llegando en algunos momentos a cercar totalmente la portería del Gerona, salvando Francás a su equipo de un mayor número de «goals». El resultado fué de 3 a 0 a favor del Celta. Marcó el Celta su primer tanto, a los tres minutos, en una jugada de Nolete, que pasó a Toro, empalmando éste. Sigue el dominio del Celta, y Agustín estreña la pelota contra el guero, comenzando a intervenir, muy seguro, el portero del Gerona. Nolete marca el segundo tanto, al recibir un pase de Agustín. Un «penalty» lo convierte Nolete en «goal». Desde este momento no se marcan más «goals».

El segundo tiempo ofrece las mismas características que el anterior, con amplio dominio del Celta, llegando incluso en algunos momentos al embotellamiento; pero la actuación espléndida de Francás, que lo para todo evita que su portería sea traspasada.

Campeonato canario

LAS PALMAS, 9.—En el partido de fútbol correspondiente al campeonato canario, han luchado en el campo de Santa Brígida, el Victoria y la Gimnástica. Empataron a dos goles. La primera mitad terminó dos a uno. Los tantos del Victoria los hizo Miranda, y el de la Gimnástica, Elzo. En la continuación se logró el empate al resolver un corner.

CICLISMO

En la subida al Mont-Farón triunfa el suizo Vaucher. Buena actuación de los españoles Vicente Trueba y Berrendero

TOULON, 9.—Se ha disputado la décima edición de la prueba ciclista Subida al Mont Farón. Carrera de gran interés, porque da lugar al destacarse a los escaladores más fáciles del ciclismo europeo. Tomaron parte en la carrera de ayer los más principales corredores de toda Europa, estando representada España por Vicente Trueba y Julián Berrendero. Como figuras de relieve por lo que se refiere a subir cuestas.

En la reñida lucha entablada para el primer lugar han intervenido de modo eficiente los ciclistas españoles. No han podido adjudicarse el primer puesto, pero la colocación lograda es magnífica.

Era favorito de la prueba el italiano Luigi Barral, pero tuvo que abandonar la carrera por un pinchazo. Fué el vencedor el suizo Emil Vaucher, que no figuraba entre los favoritos. Consiguieron con el tiempo de 20 m. 36 s. el batir el record de la prueba que en 1934 estableció Barral. La clasificación fué:

- 1.º Emil Vaucher, 20 m. 36 s.
2.º Choubrón.
3.º Molinar.
4.º Vicente Trueba, 20 m. 49 s.
5.º Pastorelli.
6.º Gianelli.
7.º Amberg.
8.º Julián Berrendero.

El español Vicente Demetrio se clasifica tercero en el Gran Premio de Argel

ARGEL, 9.—Se ha disputado la carrera ciclista Gran Premio de Argel.

En la primera etapa, de un recorrido de 160 kilómetros, la lucha resultó de gran dureza y los corredores se encontraron un gran inconveniente en el fuerte viento que hizo. Fueron en pelotón hasta llegar a la cuesta Di Pasa, donde se escapó un grupo de 13 corredores, en el que se encontraba el español Vicente Demetrio. Este, en reñida lucha con corredores de la categoría de Speicher, Noret, Pierre Magné y Loubiot. Cerca ya del velódromo donde estaba situada la meta, el regional Girando escapó, acercándose a los corredores. Ya en la pista Speicher, cerca de la meta, se cayó, y el español Demetrio entró en primer lugar, empleando en el recorrido 4 h. 40 m. a una media de 36,480.

- 2.º Speicher, a 100 metros.
3.º De Forge, a dos metros.
4.º Loubiot, a media rueda.
5.º Girando, primer regional.
6.º Aabbles.
7.º Bartolo.

En la segunda etapa, corrida en la tarde del domingo, con una distancia de 140 kilómetros, triunfó Lucien W. is en 4 h. 35 m.

- 2.º Genne.
3.º Loubiot.
4.º Speicher.
5.º Iván.
6.º Salazar.
7.º Demetrio.

En la clasificación general, que se hace por puntos y no por tiempo empleado, venció Speicher, con 6 puntos; 2.º, Loubiot, 7; 3.º, Demetrio, 8; 4.º, Genne, 10; 5.º, De Forge, 12.

Luciano Montero, contratado para la París Niza

PARIS, 9.—El corredor español Luciano Montero, además de los tres contratos que ha firmado recientemente para actuar en el velódromo de invierno, ha sido contratado para la próxima París Niza, primera de las grandes pruebas por etapas que se disputan en la temporada.

Buena actuación de Vicente Trueba en Pista

SEYRE, 9.—Se ha celebrado en el velódromo de esta población una reunión ciclista en la que han tomado parte varios de los corredores parisienses en la prueba del Mont-Farón. Entre ellos se encontraba el español Vicente Trueba, que tuvo una actuación de gran lucimiento.

Tomó parte en una carrera de persecución y en una de las semifinales resultó vencedor. Tomó parte en el match final, en el que fué batido por Level.

La primera gran prueba belga de la temporada

BRUSELAS, 9.—Se ha corrido la

Los socialistas contestan la fórmula del Gobernador para la constitución del Ayuntamiento y la Diputación

Mantienen íntegro el pacto suscrito con los demás partidos del bloque. No quieren ir al Ayuntamiento mediatizados por los republicanos

Ayer se reunió el Comité municipal de la Agrupación Socialista para estudiar la fórmula que había dado el Gobernador para la constitución del Ayuntamiento y de la Comisión gestora provincial.

Los reunidos acordaron que como dicho Comité tiene sus facultades limitadas para intervenir en el pleito local (Ayuntamiento), no podían estudiar lo referente a la Diputación que es de la competencia de la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas.

Con referencia al Ayuntamiento se acordó:

Mantener la posición de la Agrupación Socialista, no solo por ser mandato de la Junta general, sino por responder ello al pacto suscrito con los otros partidos del Frente Popular.

Interesar del Gobernador que dé solución al asunto, ya que a dicha autoridad, compete exclusivamente su solución, sin que el partido socialista sea obstáculo alguno para la gestión del Gobernador.

También acordó el Comité de la Agrupación Socialista, ver con disgusto las notas publicadas por el Gobernador con motivo del pleito municipal, por lo que se verá en la necesidad de romper el silencio poniéndose en contacto con la masa electoral para hacer pública la posición del partido socialista, que no ha sido en ningún momento ni intento de rompimiento del bloque ni creación de obstáculos al Gobernador.

primera prueba importante del calendario belga de ciclismo. Ha sido la Ambrés-Cantes, Bruselas, con un recorrido de 180 kilómetros. El vencedor ha sido Marcel Kint, en 5 h. 6 m. 14 s. Seguido de Van Dhemsche y Seynaeve, en el mismo tiempo.

CROS COUNTRY

La selección francesa para el Cros de las Cinco Naciones

PARIS, 9.—La Federación Francesa de Atletismo ha designado a los corredores que representando a Francia lucharán en el Cros de las Cinco Naciones que este año tendrá lugar el próximo día 28 en Blackpool. Los designados son los siguientes: Bouali, Beaudin, Giomar, Lahite, Amsrucher, Brain, Le Huerteur, Rerolle, Deau. Suplentes: Lonlas, Sicard, Le Tresard, Disneron y Thysión.

Hay propósito de presentar reclamaciones como profesional, contra el corredor Lahitte. Este atleta tenía contratadas algunas actuaciones como tal profesional, entre otros sitios en Guipuzcoa, pero por lo visto en vista de su buena labor en el Campeonato Nacional Francés ha decidido mantenerse en el amateurismo.

TENNIS

El Campsonato Norteamericano de pistas cubiertas

NUEVA YORK, 9.—Se ha disputado el match final del Campeonato Norteamericano de Tennis en pistas cubiertas. La pareja vencedora estaba formada por las señoritas Henrotin y Aenden.

NATACION

Un viejo record batido

BERLIN, 9.—Se ha batido el viejo record que desde el año 1926 estaba en poder del alemán Rademacher de los 400 metros braza de pecho. El tiempo de 5 m. 50 s., 2,10, ha sido rebajado por Gensen, dejándolo en 5 m., 45 s.

AVIACION

Record batido

LONDRES, 9.—El aviador Tommy Rose, ha batido en un magnífico vuelo el record del recorrido El Cabo-Londres. Para cubrirlo ha empleado 6 días 8 horas y 3 minutos.

Noti Sport

Las grandes reformas que se están introduciendo en el Ejército inglés

El presupuesto del ejército inglés para 1936 asciende a 49.281.000 libras esterlinas, con un aumento de cinco millones 731.000 sobre el del año último. De esta diferencia se dedican 1.555.000 libras para cubrir los dispendios de las medidas especiales adoptadas con ocasión del conflicto italo-abisinio. El presupuesto no contiene cantidad alguna para las necesidades de la aceleración y expansión de los servicios de defensa británicos, que, como es sabido, se consideran en el Libro Blanco publicado recientemente por el Gobierno.

El ministro de la Guerra, en el memorándum presupuestario, dice que se ha decidido la creación de una división móvil mecanizada; sustitución por unidades mecánicas de las actuales divisiones de caballería y en combinación con ellas una brigada de tanques, reorganizando además la infantería en brigadas de tres batallones de fusiles y uno mecanizado. Los aumentos en personal son debidos al desarrollo de la aviación, modernización de la defensa de costas, guarniciones de determinados puertos de Ultramar y necesidades en caso de movilización.

Con referencia a la artillería antiaérea, se declara que los experimentos que se llevan a cabo con un cañón más poderoso, así como el reequipo del ejército territorial, serán acelerados.

La distribución normal de las principales unidades del ejército queda, generalmente, como en 1935, con excepción de un batallón adicional de infantería en Malaya, y, como consecuencia, se incluye otro de guardias en la infantería en Egipto, que tiene

una guarnición de seis batallones. Debido a la situación política en el exterior, ha tenido lugar una redistribución de tropas.

Pasa luego a explicar que se intenta proceder a la conversión de las brigadas de artillería ligera que quedan en brigadas mecanizadas, equipadas con dos baterías Howitzer de 45 pulgadas y una batería Pounder de 18.

Se declara que se han efectuado todos los preparativos para proceder a la manufactura de las nuevas ametralladoras tipo Bren, habiéndose adoptado el rifle Antifink como primera línea de defensa contra carros de asalto.

Se ha probado también el tipo más moderno de tanque ligero, con todo éxito, por lo cual, su producción será continuada durante este año, esperándose que pronto estarán en disposición de ser experimentados y probados nuevos tipos de coches blindados. Asimismo se han efectuado satisfactoriamente las pruebas de un nuevo carro transporte de ametralladora.

El desarrollo de un pequeño vehículo de cuatro ruedas, para transportes en primera línea, ha llegado a un punto que puede reemplazar con gran ventaja el transporte animal. Se ha probado también otro vehículo susceptible de atravesar muchos obstáculos, teniendo la intención de equipar con ellos durante este año un regimiento de caballería.

Por último se han efectuado las pruebas de un tractor ligero de seis ruedas para artillería de campaña, que ha dado excelentes resultados.

Sucesos de la provincia

VILLANUEVA DE CORDOBA
Un niño le rompe el parabrasis de una pedrada

En este puesto de la Guardia civil se ha presentado el vecino Julio Maestre Martínez, el cual ha formulado una denuncia contra el niño de nueve años Pedro Camacho Goeto, que le rompió de una pedrada el parabrasis del camión que iba conduciendo.

FUENTE PALMERA

Exigiendo aceite

En el molino «Calcetas», propiedad de don Eduardo Pérez, se presentaron diez y seis individuos exigiendo, con ademanes amenazadores, que se les llenara de aceite unos recipientes que llevaban para tal efecto.

Los guardias, al tener conocimiento de este hecho, detuvieron a los individuos de referencia, ocupándoseles 44 litros de aceite.

MONTILLA

Sorprendido cuando hurtaban aceitunas

Los guardias de este puesto sorprendieron en la finca «Matilla» a los vecinos de Espejo, Josefa Raya Adrián, Carmen Padillo Sánchez, Francisca Ramírez Sánchez, Rosario Córdoba López, Eulalia González Caballero, Baldomera López Pérez, Rafael Priego Gutiérrez y José Delgado Córdoba, a los que se les ocupó 200 kilos de aceituna, producto del robo.

—En la finca «Salinas», del término municipal de Nueva Carteya, los guardias sorprendieron a José Lázaro Vaqueiro, José Aguilar Díaz, Juan Delgado, José Cabello Ramírez, María Rodríguez Rojo, Mercedes Moreno Priego y Encarnación Lázaro Vaqueiro, los cuales estaban hurtando aceitunas, interviniéndoseles 180 kilogramos del expresado fruto.

—Por la Guardia civil de este puesto han sido detenidos veinticinco individuos que hurtaban aceituna en la finca denominada «Matilla», ocupándoseles 776 kilos del fruto robado.

HURTO DE ACEITUNAS

Han sido detenidos los vecinos de Villa del Río Vicente Junco Soto, Juan

na García Suárez y Joaquina Fernández Morales, los cuales se encontraban hurtando aceitunas en la finca conocida por el «Poza de las Yeguas», ocupándoseles 346 kilos del fruto, producto del robo.

Diputación provincial de Córdoba

SECRETARIA
SECCION SEGUNDA
Negociado de Beneficencia
ANUNCIO

El día 14 del presente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar al concurso público anunciado en el «Boletín Oficial» de esta provincia, número 46 y en la «Gaceta» de Madrid, número 51, del día 20 de Febrero último, para la adquisición de los medicamentos y útiles necesarios para los servicios farmacéuticos de la Beneficencia provincial, durante el corriente año de 1936, encontrándose en el Negociado de Beneficencia de esta Corporación los correspondientes pliegos de bases durante las horas de diez a trece, para que puedan ser examinados por aquellos a quienes interesare.

Este concurso comprende cuatro lotes, que son:

LOTE 1.º—Drogas, medicamentos para medicina general y especial, inyectables, útiles de Farmacia y de desinfección.

LOTE 2.º—Gasas, algodones, vendas, artículos de goma, jeringas, termómetros, artículos de cristal y objetos varios.

LOTE 3.º—Catgut para sutura; y
LOTE 4.º—Material de radiografía, a cuyos lotes se pueden hacer propuestas por separado de cada uno de ellos.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellas personas que deseen concurrir al citado concurso.

Córdoba 10 de Marzo de 1936.—El Presidente, Diego Molina.

Suscribase a GUION